

# 中小医疗机构智能化监管平台暨新冠疫情防控工作培训会举行

记者 吕柳燕 通讯员 谢璐

本报讯 近日，为切实响应医疗卫生数字化改革，有效推进我县中小医疗机构智慧监管工作，县卫生健康局组织召开中小医疗机构智能化监管平台暨新冠疫情防控工作培训会。全县共有140余家中小医疗机构的负责人及各乡镇街道卫生院的卫生监督协管员参加。

医疗机构全面实现数字化。该平台的投入使用将开启我县智慧医疗监控新局面，成为服务医患的便民暖心工程。其可对我县管辖范围内医疗机构进行多角度、全方位的高效监管，能提高卫监部门的工作效率和质量，节约医疗机构信息化投入成本，为整合多部门监管机构协作建立信息化基础，减少医患纠纷和提供社会监督途径，从而实现我县诊疗、药品、业务管理信息一体化，做到风险预警早防范、信用监管全贯通，有效提升我县医疗服务的精细化、规范化、科学化管理水平，保障群众健康权益、维护医疗秩序。

求，积极准备好基础硬件设备，确保后期工作有序开展，如期完成；要建立长效监管机制，进一步规范我县中小医疗机构的诊疗行为，切实保障患者的合法权益。此外，培训会上，县卫健局相关科室负责人还对前期我县辖区内中小医疗机构日常疫情防控工作巡查情况进行通报；并要求各中小医疗机构要时刻绷紧疫情防控这根弦，坚决克服麻痹思想，守好“外防输入、内防反弹”防线；强化上下联动、左右协同，积极发挥“哨点”作用，压紧压实“阵地”责任，全面落实疫情防控各项工作举措，确保应急有序、处置有方、防控有效，并做到无死角、无盲区、无漏洞，切实筑牢疫情防控严密防线。

## “家庭式”医疗服务 一个电话就到家

记者 吕柳燕 通讯员 金芝颖

本报讯 “刘医生，辛苦您了！又麻烦您周末一大早跑来！真的太谢谢您了！”患者家属拉着医生的手不停地感谢道。近日，县中医院履坦院区院长刘宣伟又接到来自郭塘村张爷爷家属的求助电话，希望其能尽快上门提供医疗救治服务。在患者家中，刘宣伟根据患者情况和既往病史，熟练地给患者进行医疗诊治，为患者更换堵塞了的导尿管。



的就医需求，他每天除了日常门诊医疗和基本公共卫生服务外，还经常上门就诊和随访宣教，并通过微信、电话等渠道，在线解答群众的健康咨询。一个电话、服务到家，及时跑腿、贴心诊疗。这不仅仅是同刘宣伟一样的基层群众健康“守门人”

的日常工作，更是我县家庭医生签约服务模式的真实映射。近年来，我县向大卫生、大健康观念转变，从“以治病为中心”转向“以人民健康为中心”，并以为人民群众提供全生命周期的卫生与健康服务为目标，奋力推进健康武义建设和健康促进县创建。

## 邵军临：“多角色”演绎防疫故事

记者 吕柳燕 通讯员 王倩

他是以身作则的“引领者”，是院内疫情防控的“指挥者”，是疫情防控知识的“宣传员”，是为民着想的“服务者”，是疫情防控交通站点的“前哨员”。他用高度的责任心演绎着疫情防控的“多角色”，为织密织牢疫情防控安全网贡献自身力量。他就是县第一人民医院新宅院区院长邵军临。

觉，一到5点就会自然醒，醒来的第一件事就是摸手机看单位监控。真怕原本稀有的头发都快保不住咯。”邵军临和老友打趣着说道。为确保院区新冠病毒疫苗接种工作有序推进，作为新宅院区的主要领导，邵军临每天起床的第一件事就是通过查看单位的视频监控了解当日市民前往接种新冠病毒疫苗的情况，及时远程指挥值班人员维护现场秩序、做好新冠病毒疫苗接种的前期准备；并迅速赶往院区，加入新冠病毒疫苗接种的“支援队伍”。

“接种新冠病毒疫苗是疫情防控最有效的手段。发布通知、排队等候、预检登记、疫苗接种，我们每一个流程都要考虑到居民的人身安全，确保工作有序推进。”根据院内情况，他不断完善优化院区关于新冠病毒疫苗接种等候的流程；并时刻关注接种者的心理，广泛宣传新冠病毒疫苗接种相关政策，向市民面对面科普新冠病毒疫苗接种的意义和注意事项；对于群众存在的异地接种、慢性病接种等问题，他也耐心解释，提醒大家做好日常工作，注意个人卫生。同时，为更好地服务群众，他还为排队等候的接种者增设长椅、提供开水服务等，获得不少群众的称赞。

同时，作为一名党员，他工作积极主动，认真负责。在新冠疫情严密防控期间，他带头入户监测武汉返武人员、高铁站出入口执勤、丽水交界处24小时留守测温，始终冲锋在一线，用实际行动诠释担当和作为。除此之外，他也是一名优秀的管理者。在他的带领下，新宅院区职工团结奋进，院区多次获得县卫健系统“先进单位”荣誉称号，他个人也多次被评为“优秀管理者”、“优秀党员”等荣誉称号。



## “疫”无情 爱有声 一封特殊的感谢信

记者 吕柳燕 通讯员 杨娥

“疫情无情，人间有爱，众志成城，共战疫情。今日想起，思绪万千，怀着感激之情随笔写下了这封感谢信，一场特殊的相遇让我有幸遇见了你们，感谢你们这些‘逆行者’。正是因为你们辛勤的付出让武义这座小城也恢复了他往日的宁静与祥和，谢谢你们！”近日，县卫生健康局收到一封解除隔离人员的一封感谢信，信里面表达了他对集中医学观察点医务人员的浓浓感激之情以及对全体医护人员真挚的祝福和信任，让战斗在一线的“逆行者”倍感温暖和鼓舞。

自疫情防控开展以来，县卫健局积极承担隔离点疫情安全管理责任，制定专业医疗人员驻点，承担场所工作人员防疫业务培训和观察技术指导，提供隔离点及转运过程所需医疗防护及防疫物资；县疾控中心负责指导消杀人员开展隔离点和转运车辆的消杀工作，组织对隔离点工作人员防护知识培训。

### 健康科普

#### 秋季养生药膳

中医理论认为：“春夏养阳，秋冬养阴。”秋季阳气渐收，阴气生长，故秋季必须保养体内阴气，当气候变冷时，正是人体阳气收敛，阴精潜藏于内之时。故应以保养阴精为主。而养阴的关键在于防燥，这一原则应具体贯彻到生活的各个方面。除了多喝水，多吃蔬菜水果，常吃多类高蛋白食物，少吃油腻辛辣食物，还应当配合药膳食疗。下面推荐六款药膳方供大家养生参考。

- 1. 川贝炖梨**  
做法：梨200克、川贝粉6克，一起炖汤。  
功效：润肺止咳化痰。
- 2. 萝卜大枣橘皮蜂蜜羹**  
做法：萝卜100克、大枣6个、蜂蜜20克、橘皮5克，一起煎汤，最后放入蜂蜜。  
功效：养胃开胃，保护胃黏膜。
- 3. 太子参百合瘦肉粥**  
做法：太子参20克，百合10克，罗汉果半个，猪瘦肉150克。武火煮滚后，改文火煲1至2个小时，调味食用。  
功效：清润肺燥，益肺生津。适用于气虚肺燥、咳嗽气短、口干渴饮、燥热伤肺而咳嗽咽干者饮用。
- 4. 沙参玉竹煲鸭汤**  
做法：南沙参15克，玉竹10克，老鸭（大者半只，小者1只），盐适量，温热食用，隔天1次。  
功效：清补之良汤，清热润燥、和胃消食、补中益气。
- 5. 双冬粳米粥**  
天冬15克，麦冬10克，粳米60克，冰糖适量。将天冬、麦冬放入锅内，加水600至800毫升，煎煮40分钟，去渣取汁。加入粳米慢火煮粥，粥成后加入冰糖适量调味即成。早晚佐餐食用。  
功效：滋阴润肺，生津止咳，清心除烦。适用于肺阴虚引起的口干舌燥，伤津口渴，肺燥咳嗽，肠燥便秘者。
- 6. 百枣莲子银杏粥**  
百合12克，大枣5枚，莲子10克，银杏15粒，粳米100克，冰糖适量。莲子先煮片刻，再放入百合、大枣、银杏、粳米煮沸后，改小火至粥稠时加入冰糖稍炖即成。可分早晚2次食用。  
功效：养阴润肺，健脾和胃。适用于皮肤干燥脱皮，嘴唇干燥开裂，燥热咳嗽，小便短赤，大便燥结者。